

多种交通方式无缝衔接 零距离换乘

高铁金坛站停车攻略来了!

本报讯 沪宁沿江高铁进入开通倒计时,预计今年9月具备通车条件。8月6日,记者在金坛站看到,站房主体工程已基本完工,基础设施设施进入调试阶段,站房周边绿化美化、停车场等配套工程正在有序进行。

金坛站是江苏省沪宁沿江高铁铁路的新建站,位于钱资湖南侧,整体呈曲面造型,外观独特,站房总建筑面积1.6万平方米,设地上主体一层(候车大厅)、地下一层(架空层),为进出站换乘空间。站房规模2台6线,设计时速350公里每小时。站房采用“十字交叉”共站房设计,为线侧式站房,沪宁沿江高铁将与镇宣铁路(规划)共用金坛站,具有节约旅客换乘时间、提升站房运输力、节约土地资源等优势。旅客进出站设计遵循科学高效的原则。

送客进站时,车辆可从落客平台西侧入口进入,直接到达进站口附近,乘客下车后即停即走,需要注意的是,落客平台只能西进东出,临时停靠。

金坛站站房采用“上进下出”候车模式,旅客可从一层进入站房,从地下一层出站。一层设有候车大厅、售票厅,地下一层为出站层,设出站口、地下停车场与换乘中心。



地下停车场与换乘中心。

地下一层共设置2个出站口、3个出站方向。西出站口设置网约车停车场、公交车停车场,预约网约车或乘坐公交车的旅客可从西侧出口出站,西出站口还连接着客运站,旅客可前往南京、上海等地;东出站口设置出租车停车场,出租车送客后直接排队接客,停车场共设置140个停车位,乘坐出租车出行的旅客可从东出站口出站;北出站

方向直接通往站前广场,出站直走向北可直达站前广场,旅客可选择非机动车或远期可选择城市轨道交通。

为优化高铁站区域市容和交通秩序,社会车辆停车场设置在金沙大道沿线和江东大道沿线,共778个车位,全方位保障旅客的停车需求和停车安全。目前,停车场建设已进入收尾阶段,预计8月中旬全部完工。建成后,金坛站将实现高铁、公路客运、公交、出租等多种交通方式的无缝衔接和零距离换乘。

出租等多种交通方式的无缝衔接和零距离换乘。

沪宁沿江高铁全长278.53公里,是我国“八纵八横”高速铁路网京沪通道和沿江通道的重要组成部分。沪宁沿江高铁建成后将进一步优化金坛城市区布局,使其融入沪宁一小时高铁圈,对推动长三角一体化和长江经济带发展具有重要意义。

金坛融媒体中心报道

8月12日起南新桥全封闭施工

封闭时间:2023年8月12日至2024年6月4日

本报讯 为保证南新桥老桥拆除工程顺利进行及施工期间交通安全,根据《中华人民共和国道路交通安全法》等法律法规,区住建局与金坛公安分局交警大队决定对南新桥(沿河西路—沿河东路)全封闭施工。

封闭时间为2023年8月12日至2024年6月4日。施工过程中,沿河西路、沿河东路实行单向通行,在南新桥南侧临时搭建便桥,机动车及行人从南侧临时便桥过河。施工期间,过往

交通参与者需注意交通标志提示,严格按照导行指示牌通行,服从现场交通执勤人员指挥。

据了解,南新桥改造工程位于西城街道,西侧接西门大街与沿河西路交叉口,东侧接花街与沿河东路交叉口,此次改造范围为2个交叉口之间,全长约130米。新建桥梁由原先23.5米拓宽至28.8米,由双向两车道拓宽至双向四车道,将极大地提升交通能级。

金坛融媒体中心报道

以文会友 开启文明实践“夜模式”

本报讯 在金坛老城中心,有这样一群人,他们的夜生活清新高雅,以文会友、诵读经典,开启文明实践“夜模式”。8月4日晚,在西城街道新时代文明实践所,12名夜读人围桌而坐,他们来自大雅传统文化研究会。每周4期的夜读活动让他们相聚于此,本期阅读主题为“诗经·大雅·鲁颂·泂水”。

根据安排,每期夜读会由会员们轮流主讲,此次主讲人是李云芳,她带领大家诵读了《泂水》全文,逐一校正读音,并阐述了《泂水》的历史背景,让大家能够更好地理解文中之意。

谈起为什么要诵读《诗经》,大雅传统文化研究会宣传部副部长李云芳告诉记者:“我一直觉得《诗经》的语言非常美。通过诵读经典,从中发现古人的

智慧、哲学和礼仪,应用到日常生活中,可以引导我们该如何做人做事。”

大雅传统文化研究会成立于2006年,主要致力于国学研读,每周4期夜读活动,至今已开展17年。目前研究会有50余位会员,爱好者达百余人,阅读课程为周一《说文解字》、周二《郁离笔麈》、周四《诗经》、周日《左传》。大雅传统文化研究会副会长汤晓梅表示:“我们以文会友,带动更多身边人,如组织少年儿童开展经典伴读活动、与社区联合举办夏令营,助力金坛精神文明建设。”

景天



做好退役士兵补贴性教育培训

市民来电咨询:

退役士兵可以享受哪些补贴性教育培训?能否在省内其他城市参加培训,应如何办理?

区退役军人事务局副局长杨志云:

退役士兵按期报到后可参加政府组织的补贴性教育,江苏省退役军人补贴性教育培训主要包括适应性培训、创业培训、职业技能培训、学历教育、个性化培训等。其中,所有自主就业退役军人都应参加适应性培训;有创业意愿的退役军人可报名参加退役军人事务部门统一组织的创业培训;除了适应性培训和创业培训,退役军人可在职业技能培训、学历教育、个性化培训中选择一种教育培训方式。我区符合参加培训条件的退役军人,如有意愿在省内其他城市参加培训,可向区退役军人事务局提出申请,审核同意后即可参加。但费用需先行垫付,待培训合格后再向区退役军人事务局申请经费报销。史燕婷

因公伤残抚恤金如何发放?

市民来电咨询:

我是今年退伍的士兵,在部队评定了因公十级残疾等级,残疾人证应如何办理?抚恤金如何发放?

区退役军人事务局优抚褒扬科(双拥工作科)科长高蓓:

从2022年开始,残疾军人在军队办理退役手续后60日内,应到户籍迁入地县级退役军人服务中心窗口办理“退役一件事”手续,提交退役换证申请材料,非必要不再复查鉴定残疾情况。该市民需携带残疾人证、退役证、户口簿、身份证,到区政务服务中心“退役一件事”专窗申请办理。根据《江苏省伤残抚恤管理办

史燕婷

七旬夫妻用行动传承孝道

本报讯 俗话说“家有一老,如有一宝”,作为薛埠镇东进村的老寿星,99岁的葛小姨就是家里的“宝”。虽然她身患疾病、瘫痪在床,但在子女的悉心照顾下仍然精神矍铄。

“玉霞对我好,非常贴心……”葛小姨对儿媳王玉霞赞赏有加。老人育有5个子女,年纪最大的已接近80岁。瘫痪前,老人因跌断股骨头一直由子女轮流照顾,如今由二儿子何章平夫妇照顾。

这中间有一段故事为人津津乐道。原来,何章平夫妇及其儿子早年定居镇江。葛小姨未患病前,何章平曾接她到镇江照顾,但老人思乡心切,家人们只好让她回到家乡金坛。一开始老人身体硬朗,能照顾自己,子女及其他晚辈经常看望她,并未同住。直至2年前,葛小姨因病瘫痪在床,何章平夫妇毅然决定离开镇江、回乡侍母。

在老人家中记者看到,老人床边摆放着一张小床,这是何章平和妻子王玉霞值夜所用,通常是王玉霞值上半夜、



何章平悉心照顾老人

何章平值下半夜,值夜时两人每晚都会起来3至4次,查看母亲的情况。何章平告诉记者,值夜并不是照顾老人最困难的事情,最困难的是帮助老人排尿、排便,“考虑到找保姆不方便,保姆也不可能长期服侍,我和爱人就决定回乡照顾母亲。每天,玉霞会给母亲清洗3至4

次,母亲身上尤其是胯骨经常磨破,玉霞经常到药店买药帮她上药。别人都说‘久病床前无孝子’,我就要做到‘久病床前有孝子’。我们对父母孝顺,一代传一代,后辈对我们也很孝顺,这就是传承。”

中华孝道根深蒂固,优秀传统一脉

传承。何章平的亲家得知这一情况后,主动接过照顾外孙女的担子,家中晚辈也对夫妻俩的行为钦佩有加。在何章平夫妇的悉心照料下,葛小姨老人面色红润,身体也逐渐好转。周边乡邻了解到夫妻俩的付出后,纷纷对他们竖起了大拇指。

据了解,目前东进村有60周岁以上老年人780余人,村内居家养老服务点和夕阳红服务中心设有健身房、棋牌室等功能设施,向全村老年人开放。村委为失能、半失能老人申请长护险,为60周岁以上老年人缴纳安康意外险,为80周岁以上老年人办理尊老金,发放慰问金4万余元。薛埠镇东进村村民委员会后备干部刘雯表示:“将大力宣传好家风好家训、好人好事等,营造敬老爱老助老氛围,让传统美德代代相传。”

朱安民 文/摄



Large banner advertisement with the text '弘扬华罗庚精神 建设华罗庚家乡' (Promote the Spirit of Huo Luogeng, Build the Hometown of Huo Luogeng) and '金坛区融媒体中心 宣' (Jintan District Media Integration Center, Propaganda).